

弘扬蒙古精神 铸就时代新辉煌

吉格斯太镇的“草罐头”新鲜上市

本报记者 王凯 闫娜



▲ 装运苜蓿

吉格斯太镇是我旗牧业的主产区之一,每年这里产出的优质牧草不仅供应周边的牧场,还走出内蒙古销往全国各地。随着雨季的到来,这里的第二茬苜蓿和燕麦草相继收割,并加工成了口感和营养俱佳的“草罐头”。

新鲜上市的草罐头不仅延伸了牧草种植产业链,也让当地农民的钱袋子鼓了起来。内蒙古正时生态农业有限公司是吉格斯太镇最大面积种植并从事牧草精深加工的企业,走进公司的厂区内,各种机械有序作业,以燕麦草为主要原料的“草罐头”相继被打包成型,放入仓库。

李文亮向记者介绍,像这样大小的“草罐头”,公司一天就能加工1200多个。“草罐头”由4层内网和7层外网包裹,密封环境比较好,11层网膜缠绕对液氧发酵更有利,拆开后一次用不了,也不会浪费。

在种植牧草的起步阶段,内蒙古正时生态农业有限公司因为技术的不成熟而一度处于亏损状态,为了扭转这一局面,该公司下大力气钻研牧草青贮技术,终于在2017年成功研发了“草罐头”这一较好的青贮方式,既有效避免了雨季牧草晾晒和储存难题,还增加了牧草的附加值,帮助企业扭亏为盈。

李文亮说:“生态发展,强草兴农,是我们企业的核心理念,我们看好这个市场前景,现在牧草亩产的净利润能达到500—600元。”

看到了企业的效益,不少农户也逐步转变了思路,开始种植牧草,内蒙古正时生态农业有限公司为农牧民全程提供技术指导,并负责收购农户的牧草,当地不少农民的钱袋子也鼓了起来。

吉格斯太镇大红旗村牧民都中队说:“原来我这块地种玉米,后来我看见正时公司种苜蓿,我这块地也种好,就种苜蓿了。我收割了4年,总体来说,除了一切开支,我每年净挣30多万元。”

李文亮说:“生态发展,强草兴农,是我们企业的核心理念,我们看好这个市场前景,现在牧草亩产的净利润能达到500—600元。”

丁玉龙:

弘扬蒙古精神 铸就时代新辉煌

不忘初心 永葆军人本色

本报记者 李慧龙 袁辉



▲ 丁玉龙(左一)指挥防汛演练

丁玉龙是旗人民武装部副部长,上任两年来,他扎根基层,带着军人的责任与担当践行着一名新时代基层武装干部对党忠诚、履职尽责的庄严誓言。

在二贵屯险工险段,记者看到丁玉龙正在组织民兵开展防汛实战演练。进入汛期以来,丁玉龙密切关注天气变化,多次组织民兵模拟执行防汛抢险紧急任务,进行汛情实时监测、信息传递、巡查检查等课目演练,全面检验民兵队伍防汛抢险实战能力,为防汛工作打下坚实基础。

丁玉龙说:“进入汛期以来,我们组织民兵进行24小时不间断巡查,同时进行了针对性的训练演练,围绕抢险救灾,加大各类物资器材的储备,确保一有情况能够迅速出动。”

丁玉龙1999年参军入伍,入伍的21年时间里,他历任学员、排长、参谋、副部长等职,有着丰富的军、师、团机关工作经历。2018年丁玉龙担任旗人民武装部副部长。在工作岗位上,丁玉龙注重实干,加强职工队伍建设,创新工作举措,凭借过硬的军事素质和扎实的工作作风,得到了部队领导和基层官兵的一致好评。

来到人民武装部工作以来,丁玉龙积极参与到部队的各项工作中,在兵员征集方面积极创新,分科室、分步队组织兵员进行体检,确保了兵员质量,杜绝了违规违纪现象的发生,确保了廉洁征兵。在民兵整组方面积极发挥驻地资源,深入各个企业、事业单位挖掘潜力数据,确保了民兵整组质量。

人民武装部政工科干事李宇说:“丁玉龙副部长在我们日常工作以及训练和理论学习上都给我们很大的帮助。我的时间比较短,对军事任务学习以及行动的要求都不太熟悉,副部长从总体架构、细节执行以及每一项任务需要注意的细节,帮我们一一指出,给了我很大的帮助。”

由于工作业绩突出,丁玉龙荣立个人二等功一次、三等功一次,多次获得军事训练、军训工作先进个人等荣誉。一个个无声的荣誉见证了他的辛勤付出。

丁玉龙说:“在以后的工作中,我将牢记从军初衷、入党初衷,践行好初心使命,发挥好军人的职责,为保卫达拉特人民的生命财产安全,为达拉特旗武装工作更上一层楼贡献自己的力量。”

我旗开展语言文字规范化应用专项检查工作

为全面提升社会语言文字规范化应用水平,展示良好的城市文化形象,近日,旗语委牵头联合政府督查室、民委、文旅局等部门组成专项检查组,对全旗旅游景区、公共场所、户外招牌、广告用语等进行了全面检查。

检查组对电视台播出的节目语言文字用词的规范性、响沙湾旅游景区用词的规范性以及白塔公园及周边商铺、北国购物广场及周边商铺、迎宾大街等重点路段沿街两

旁商铺和单位的用词用字情况进行了查看,并对街道两侧标识牌、提示语、宣传标语中的繁体字、错别字、简化字、异体字、残损字以及汉语拼音、蒙文、英文、标点符号等不规范用字情况进行了及时纠正,对存在问题的商铺和单位发放了《不规范社会用字整改通知书》,并限期整改落实。

通过此次检查,有效推进了我旗语言文字的规范化、标准化使用,营造了良好的社会语言文字环境,助力我旗文明城市创建工作。(王佳)

“法治夜市”开张啦!

为深入贯彻落实习近平总书记关于广泛开展民法典普法工作的重要指示,使法治观念深入人心,深入人心,大力营造法治达拉特建设的浓厚氛围,旗普法办协调司法局、法院、检察院、公安局、市场监管局、综合执法局、妇联、反邪教协会、生态环境分局、统计局、法学会等部门推陈出新,开展以民法典宣传为主的“法治夜市”活动。7月31日,达拉特旗“法治夜市”在市政广场正式开张,活动现场设置普法宣传、法律咨询、有奖问答三个“摊位”。

“普法宣传摊位”摆满了民法典、交通安全、反邪教、反家庭暴力、环境保护、公共法律服务等各部门法律法规资料,方便群众通过简短易懂的图文学习各类法律知识,不仅如此,普法宣传的各位“摊主们”更是使出浑身解数吸引来往群众,为群众详细讲解相关法律法规。

“法律咨询摊位”由达拉特旗律师协会、达拉特旗公证处法律援助律师及各部门工作人员组成,他们耐心倾听群众诉求,运用法律法规法理,针对现场群众提出的有关法律问题“对症下药”,用通俗易懂、接地气的语言进行耐心细致地解答。

为了调动群众参与的积极性,本次活动设置了“有奖问答摊位”,群众可以从抽题箱中抽题并进行回答,题目以民法典、社区矫正法和各参与单位的部门法律法规知识



▲ “法治夜市”开张,工作人员为群众解答法律问题

为主,答题正确者可以转动大转盘获得相应奖品,此“摊位”充分调动了群众学法与参与活动的积极性,现场气氛热烈,群众热情高涨。

此次活动共发放各类法律宣传材料3000余份,解答法律咨询20余人次,有效地提升了广大群众的法治观念和法治意识。

今后一段时间,“法治夜市”活动在其他公园、广场还会继续开展。(韩志红)

健康扶贫政策

一是实施基本医疗保障(医保局)

(一)报销流程:(1)基本医保(2)大病保险(3)医疗救助兜底保障。

(二)健康扶贫医疗保障政策。

1.落实大病集中救治政策。将核准的儿童先天性心脏病房间隔缺损、儿童先天性心脏病室间隔缺损、儿童急性淋巴细胞白血病、儿童急性早幼粒细胞白血病、食管癌、胃癌、结肠癌、直肠癌、终末期肾病、宫颈癌、乳腺癌、肺癌、尘肺病、肝癌、急性心肌梗死、白内障、神经胶质瘤、儿童淋巴瘤、骨肉瘤、血友病、地中海贫血、唇腭裂、尿道下裂、耐多药结核病、脑卒中、慢性阻塞性肺疾病、艾滋病机会感染等27种大病纳入集中救治范围,享有基本医保、大病商业保险、健康扶贫医疗救助等多政策保障,门诊、住院费用实际报销比例达90%。

2.落实特大疾病兜底保障政策。一是除了27种大病外其他所有恶性肿瘤(白血病)、器官移植及抗排斥治疗、重症精神病、系统性红斑狼疮、再生障碍性贫血、肝硬化失代偿期等;二是住院达到商业保险二次补偿起付标准(7000元),均视为重大疾病,给予兜底保障,门诊、住院实际报销比例达到90%。

3.对非重大特大疾病贫困患者住院医疗费用予以合理保障。对非重大特大疾病贫困患者单次住院医疗费用经基本医保、医疗救助报销后,实际报销不低于90%。

4.落实门诊慢性病报销政策。慢性病贫困患者一定要到定点医院看病购药,且不分病种,市内定点医院就诊不设起付线,市外定点医院起付线在正常基础上降低50%,报销比例达到70%。贫困慢病患者医疗费用经基本医保、医疗救助报销后实际报销比例达80%。

(三)健康扶贫医疗保障政策“五个知晓”

1.知晓政府资助参保优惠政策。全旗建档立卡贫困人口参加2020年城乡居民医疗保险,属于低保、五保、一、二、三级残疾贫困人口政府全额补助;其他贫困人口,个人缴费50元,政府资助255元。

2.知晓历年医保报销优惠政策。2016—2017年贫困人口享受“双提双降”优惠政策。“双提双降”指基本医保报销起付线降一半,报销比例提高10%;大病保险起付线降一半,报销比例提高10%。2018年以来贫困人口大病实际医疗费用兜底到90%左右,门诊慢性病实际医疗费用兜底到80%左右。

3.知晓“先诊疗、后付费”和“一站式”即时结算政策。贫困人口旗内定点医院住院不交押金,享受定点医院一站式报销,自己只掏少量钱。

4.知晓旗外就医报销政策。

(1)贫困人口在市内住院治疗的,需持城乡居民社保卡(身份证复印件)、医疗发票、诊断书、费用清单及农村信用合作卡及时到旗政务服务中心三楼医保局“一站式”服务窗口办理报销手续;(2)贫困人口在旗外市内医院住院治疗的,基本医保直报后也需持结算单、城乡居民社保卡(身份证复印件)、农村信用合作卡到达旗政务服务中心三楼医保局“一站式”服务窗口办理医疗救助兜底报销手续。

5.知晓门诊慢性病报销政策。门诊慢性病患者在旗级医院(旗人民医院、中蒙医院、妇幼保健所、欣康医院、爱心医院)和苏木镇卫生院(各社区卫生服务中心)就诊治疗的,可在本医疗机构通过“一站式”即时结算;在旗外医疗机构就诊治疗的,要在当年年底及时到旗政务服务中心三楼医保局“一站式”服务窗口办理报销手续。(门诊慢性病必须到医保定点医院就诊购药,个人诊所或药店开具的发票均不能报销)。

二是实施分类救治(卫健委),三个一批:

1.大病集中救治一批。截止目前落实大病专项救治病种已增加至27种(肺癌、肝癌、乳腺癌、食管癌、食管癌、胃癌、结肠癌、直肠癌、终末期肾病、急性心肌梗死、白内障、尘肺病、神经胶质瘤、骨肉瘤、血友病、地中海贫血、唇腭裂、尿道下裂、儿童淋巴瘤、儿童白血病、儿童先天性心脏病、耐多药结核病、脑卒中、慢性阻塞性肺病、艾滋病机会感染)作为专项救治病种,加强专项救治医疗质量安全,落实“一站式”结算。

2.慢性病患者服务一批。对患有慢性病的农村贫困人口实现家庭医生签约服务全覆盖,做到签约一人、履约一人、做实一人,按照高危人群和普通慢病患者实施分类管理,提供公共卫生、慢病管理、健康咨询和中医药等综合服务。

3.重病兜底保障一批。加大城乡医疗救助的投入,

2018年起中央财政连续三年通过医疗救助资金渠道安排补助资金,用于提高深度贫困地区农村贫困人口医疗保障水平,加强医疗救助托底保障。

三是完善公共卫生服务。贫困地区基层医疗卫生机构能力提升,将贫困地区未达标的县级医疗卫生机构全部纳入国家全民健康保障工程支持范围,确保每个县(市、区)建好1—2所县公立医院和妇幼保健院,落实地方政府主体责任,重点改善乡镇卫生院和村卫生室设施条件。全面实施全科医生特岗计划,争取到2020年贫困地区每个乡镇卫生院有1名全科医生。深入推进三级医院对口帮扶,帮扶人员连续蹲点帮扶时间不少于6个月。